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BM-II.059.1.593.2025
Warszawa, /elektroniczny znacznik czasu/

Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 13571 Pana Posła Konrada Frysztaka, w sprawie 
podniesienia algorytmu na działalność warsztatów terapii zajęciowej (WTZ), proszę przyjąć 
poniższe wyjaśnienia.

W związku z sygnałami  przedstawicieli środowiska WTZ, wskazującymi na 
niewystarczające kwoty dofinansowania działalności tych jednostek, w Ministerstwie 
Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej podjęto prace nad nowelizacją rozporządzenia Rady 
Ministrów z dnia 13 maja 2003 r. w sprawie algorytmu przekazywania środków 
Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych samorządom 
wojewódzkim i powiatowym (Dz. U. z 2019 r. poz. 1605, z  późn. zm.), w zakresie 
podwyższenia kwoty dofinansowania m.in. kosztów rocznego pobytu jednego uczestnika w 
warsztacie terapii zajęciowej. 

Przygotowanie projektu nowelizacji ww. rozporządzenia poprzedziły przeprowadzone 
w Ministerstwie Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej oraz Państwowym Funduszu 
Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych analizy w przedmiocie wysokości kolejnego 
zwiększenia dofinansowania, służące uzgodnieniu realizacji postulatów zgłaszanych przez 
środowisko warsztatów terapii zajęciowej z możliwościami finansowymi PFRON, 
określonymi również przez  konieczność realizacji innych zadań, wynikających z  ustawy 
z dnia 27 sierpnia 1997 r o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób 
niepełnosprawnych (Dz. U. z 2025 r. poz. 913, z późn. zm.) i z programów Rady Nadzorczej 
funduszu.

Projekt rozporządzenia Rady Ministrów zmieniającego rozporządzenie w sprawie algorytmu 
przekazywania środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych 
samorządom wojewódzkim i powiatowym został wprowadzony do Wykazu prac 
legislacyjnych i programowych Rady Ministrów (RD246). Projekt dokumentu dostępny jest 
na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Rządowego Centrum Legislacji w zakładce 
Rządowy Proces Legislacyjny1, a także na stronie Biuletynu Informacji Publicznej 
Ministerstwa Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej.

Celem nowelizacji rozporządzenia w sprawie algorytmu przekazywania środków 
Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych samorządom 
wojewódzkim i powiatowym jest zwiększenie dofinansowania m.in. kosztów rocznego 
pobytu jednego uczestnika w warsztacie terapii zajęciowej z kwoty 35 196 zł w 2025 r. na 
kwotę 38 496 zł w  2026 r. i w latach następnych (wzrost o 3 300 zł).

1 Projekt rozporządzenia Rady Ministrów zmieniającego rozporządzenie w sprawie algorytmu przekazywania 
środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych samorządom wojewódzkim 
i  powiatowym, https://legislacja.rcl.gov.pl/projekt/12404207 (dostęp: 20.11.2025 r.).
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Projekt rozporządzenia procedowany jest bez opóźnień, zgodnie z regulacjami 
obowiązującymi m.in. w  Ministerstwie Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej i uchwałą nr 190 
Rady Ministrów z  dnia 29  października 2013 r. – Regulamin pracy Rady Ministrów (M. P. 
z 2024 r. poz. 806, z  późn.  zm.). Dokument skierowano do uzgodnień międzyresortowych, 
opiniowania i konsultacji publicznych. Na opiniowanie przewidziano 14 dni. Następnie 
projekt zostanie skierowany do rozpatrzenia przez Stały Komitet Rady Ministrów, a po 
przyjęciu go przez ten organ skierowany do rozpatrzenia przez Radę Ministrów.

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej
Maja Nowak
Pełnomocnik Rządu do Spraw Osób Niepełnosprawnych
Sekretarz Stanu
/-kwalifikowany podpis elektroniczny-/
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